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Előfizetési díj:
Egészévre 4 ft., Félévre 
2 ft., Negyedévre 7 It.

Hirdetményéé:
a hasábos petitsor egyszer 

g kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélyegdij 
30 kr.

Xyilttér petitsora 12 kr.

ZÄLÄMEG
társadalmi, tizivellsí k gaziászati hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmeutetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Ováció Zalavármegye főispánjának.
Midőn boldog emlékezetű főispánunk, néhai 

<ilavina Lajos felett a sír örök éjjele bezárult: 
Zalavármegye közönségének együttes óhaja ezen,

, megye érdekeire oly kiváló fontosságú állás 
betöltésénél abban központosuk, hogy a leg­
felsőbb kegy e díszes állásra Svastits Benőt, 
Zalavármegye akkori, érdemekben gazdag alis­
pánját. mint azon férfiút helyezze, aki évtizede­
ken keresztül a megye szolgálatában példás buz- 
" tággal, kiváló szakértelemmel betöltött külön­
böző hivatali állásában a megye közönségének 
osztatlan bizalmát és szeretetét elnyervén, már 
vu-v évtizedet meghaladókig, mint a vármegye 
,'Íső választott tisztviselője, a megye kulturális 
s anyagi jólétének fokozatos emelkedése körül 

magának elévülhetlen érdemeket szerzett.
Ez adja tulajdonképeni magyarázatát s valódi 

indokát azon szívből jött lelkesedésnek, mely a 
vármegye közönségének szivét megdobogtatá 
amaz örvendetes és futó tűzként elterjedt hir 
hallatára, hogy Zalavármegye főispánjává 0 Fel­
sége Svastits Benőt, a vármegye alispánját ne­
vezte ki.

S aki e legfelsőbb helyről jött eme kitün­
tetés által midőn évtizedeken keresztül lankadást 
nem ismerő munkásságának megj utalmazását 
látta : aki szerencsés volt tapasztalni a benső 
tisztelet és Őszinte ragaszkodásnak oly sok oldalú 
nyilvánítását: mind eme kitüntetések neki — 
az ernyedetlen munka emberének — mig egy­
részt példányszerű hivatali tevékenységének 
méltó megjutalmazásául szolgáltak, más részt 
egyúttal buzdítólag hatottak reá, hogy új, tagasb 
körű állásában összes tevékenységét megyéjének, 
melyhez oly sok kedves emlék fűzi, még foko­
zottabb mérvben szentelje.

S valóban, alig három éves főispáni, áldás­
ban dús működése alatt oly sok, a jövőre messze 
kiható s a megyére jólétet árasztó intézmény 
létesült s van annak létesülése folyamatban, hogy 
az ő főispánságával megyénkben a fokozatos

„Zalamegye“ tárcája.
A kis madárhoz.

A tavasz dalnoka 
Kis fészkénél,

A zöld lombok között 
Vig dalra kél.

Dalolj csak, énekelj édesdeden,
Dalodra felvidul szép kedvesem.

Dalold csak el neki 
Mint fáj szived,

11a tőled messze van 
Párod, hived,

De hogyha visszatér, ha visszajő, 
Szerelmetek tüze nagyobbra nő.

A boldogság, öröm,
— Mondd el neki —

Úgy tartós, ha érte 
Kell küzdeni.

Mit ér a Mr, babér, mit ér a kincs, 
Ha hozzá küzdelem csatolva nincs.

Édes dalod legyen 
Örömteli,

Így kedvesem búját 
Feledteti.

Míg híí szívből, hú' szívhez szól dalod, 
Az epedő kedvest vígasztalod.

haladás és szellemi emelkedés szép jövőjét üdvö­
zölhetjük.

Kormányzata alatt Zalavármegye közönsége 
a fokozatos emelkedést édes örömmel szemlélve, 
a f. évi május havi törvényhatósági közgyűlés 
tartásakor megragadta a kedvező alkalmat, hogy 
irányában, a kit évtizedek óta vezérférfiaképen 
üdvözöl, benső tiszteletét és szeretetét kinyilvá­
nítsa és ezzel a való és elévülhetlen érdem irá­
nyában a köteles hála drága adóját lerója !

Midőn Zala-Egerszeg rend. tanácsú város­
nak üdvözlő feliratát, a rendezett fáklyásmenet 
lefolyását, a vármegye törvényhatósági közgyű­
lésének bizalmat szavazó határozatát, úgy a pap­
ság tisztelgését alább közölnek: mi is, mint a 
közvélemény tolmácsoló!, azon őszinte, szívből 
fakadt szavakkal üdvözöljük 0 méltóságát, hogy 
a Gondviselés adjon neki még számos évet 
kiváló tehetségeit megyénk, eme szükebb hazánk 
jólétének emelésére fordíthatni !

Zala-Egerszeg város tisztelgése.
Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város kép­

viselő testületé a f. hó 4-én tartott rendkívüli 
ülésének határozatából kifolyólag Kovács Károly 
polgármester vezetése alatt f. hó 5-én délelőtt 
fél 12 órakor tisztelgett Svastits Benó főispán 
úr Öméltóságánál, hogy az üdvözlő feliratot 
átnyújtsa.

A küldöttség vezetője Kovács Károly pol­
gármester, lelkes szavakban méltatta főispán 
úr Öméltóságának városunk felvirágoztatása érde­
kében kifejtett közhasznú tevékenységét s e 
tevékenységének már is szemmel látható sikerét s 
kérte továbbra is hathatós támogatását s átnyujtá 
a képviselők lelkes éljenzései között a város 
üdvözlő feliratát.

Öméltósága meghatottan mondott köszöne­
tét a város részéről irányában nyilvánított e ki- 

1 tüntető figyelemért, biztosította a jelen voltakat,
I hogy valamint eddig, úgy a jövőben is egyedüli 
I s legfőbb törekvése leend összes tevékenységét 
megyéje s a székváros jólétének előmozdítására 
fordítani s kérte a jelen voltakat, hogy ez irányú 
tevékenységében őt támogassák ; mert csakis

Dalolj csak kis madár 
S hidd el nekem,

Dalodra felvidul 
Szép kedvesem!

Csak mondd, dalold neki, hogy nélküle 
Párjának haldoklás az élete.

Németh Elek.

Mike Ágnes.
— Rajz —

Mi lelt ugyan piczi lányom: Mike Ágnes ? Pana­
szos az arcod . . . s kisírva a szemed!“

Igen sokan kérdezték ezt; pedig az a bánatos 
arc, pedig az a két könnyes szem híven telelt: mintha 
csak a beszédes ajk felelt volna . . .

Siralom az ő élete, mint az árvaságra jutott gye­
reké. Hej! mert neki hiába volt édes apja s édes anyja : 
még sincs, a ki fölnevelje ; nincsen, a ki pártul fogja. 
Egyik útról a másikra, egyik házból a másikba: így 
kellett ennie a panaszos kenyeret, mit ma mosolyogva 
adnak s holnap a fejéhez vernek. Mosolyogni kellett 
akkor: mikor lelke úgy fájt s mikor szíve úgy vére- 
zett . . . majd meghasadt! . . .

Hova visz ez az élet . . . Istenem ?

Mi szált hozzád, te szép leány: Mike Ágnes ? . . . 
Majd elrepülsz . . . majd megcsábulsz! Két szemed már 
nem könnyezik ! toszlányidat selyemruha váltotta fel!

Az a leány rá se hallgat, oda se néz, akármit 
kérdeznek, akármit bámulnak.

Észbontó a kacsintása; csábító a pillantása; kevé-

egyesített s váll vetett munká sság biztosítja szá­
munkra az óhajtott sikert. Szavait szűnni nem 
akaró éljezés kisérte.

A képviselő testület nevében átnyújtott tel- 
irat szövege a következő :

Méltóságos Főispán úr!
Zala-Egerszeg rend. tan. városnak 1889. évi május 

hó 4-én tartott rendkívüli közgyűlésén a pelgármesteri 
jelentésből értesült a városi képviselőüstület, hogy a 
tervezett Csáktornya-Szent-Iván-L kki vasútvonal kiépí­
tése már teljesen bistositottnak tekinthető és hogy a 
nagyméltóságú m. kir. honvédelmi minisztériumnak 1889. 
évi április hó 27-én kelt 15707 \ 1. számú magas leirata 
szerint a m. kir. honvédlovasság 3 százada Zala-Éger­
szögre helyeztetnék s ekkép az egyideig függőben volt 
kaszárnya-ügyünk is kedvező megoldást nyert.

Ürömmel ragadja meg tehát az alkalmat, hogy 
Zala-Egerszeg város közönsége nevében Méltóságodnak, 
a ki a városunkat érdeklő ügyeinknek mindenkor kész 
és buzgó támogatója volt, és a kit városunk anyagi 
jólétének s általában jövő emelkedésének biztos ténye­
zőjéül szolgáló épen említett két rendbeli vívmány léte 
sítésében is a legnagyobb érdem illet, — mély köszö­
netét és háláját kifejezze.

Midőn a városi képviselő testület ezt teszi, kedves 
kötelességét teljesíti azon férfin irányában, a kinek 
fáradhat!an buzgalma és atyai gondoskodása megyénk 
minden részére kiterjed és működése mindenütt az 
áldás virágait termetté meg s a kinek páratlan tapintata 
megyénkben mindenütt a legszebbb összhangot idézte 
elő s szívjósága köztisztelet- és közszeretet tárgyává lett.

Fogadja tehát méltóságos főispán úr, mint egyút­
tal e város egyik legelső és kitűnő polgára, — ered­
ménydús működéséért Zala-Egerszeg város méltán 
kiérdemelt elismerését, forró köszönetét és a mind­
nyájunk szeretetétől és tiszteletétől áthatott báláját; 
s engedje meg, hogy ezen érzelmeinknek a jelen sorok 
ban, mint a képviselőtestület egyhangú határozatában 
kifejezést adhassunk.

Zala-Egerszeg rend. tan. város 1889. évi május 
hó 4 én tartott rendkívüli közgyűléséből.
Németh Elek s. k. Kovács Károly s. k.

V. főjegyző. polgármester.

Városunk közönsége nem elégedett meg a 
puszta felirattal, hanem külsőleg is kifejezést 
akart adni az őszinte tisztelet, szeretet és bála 
benső érzetének, melylyel főispán úr Öméltó­
sága irányában viseltetik s ez okból f. hó 5-én 
este tiszteletére fáklyás menetet rendezett.

lyen jár s fittyet hány már a világnak. Dalol, mint a 
dalos madár; egész falu viszhangozza víg nótáját: „Ej 
haj járt utánnam egész falu legénye: En meg csak úgy 
hitegettem, csalogattam, válogattam belőle'“

„Vigyázz! vigyázz! te szép leány! veszélybe visz 
s örvénybe vész az út, melyen elindultál!

De a leány visszavágja : „Megölelem a rózsámat 
két kezemmel! . . . Hadd nézze más irigy szemmel!“

Bámulóit kineveti; a falunak szép legényét csábít- 
bítgacja s ölelgeti . . . azután lekacagja s a fáképnél 
hagyja! . . . Uj szeretőt keres . . .

Mi lesz ennek a vége . . . Istenem ?

Állj meg! állj meg Mike Ágnes ! csak egy szóra! 
Hallottad-e, mit beszélnek a faluban? . . . Az a legény, 
kit szerétté 1, hűtlen lett ... el is hagyott . . . máshoz 
pártolt s mást szeret már!

„Nem bánom én! Hadd beszéljék! Ha elhagyott: 
majd lesz másik! . . . Találok én szebbet . . . jobbat 
s csúfosabbat!

Hát a régi széles kedved hova tűnt el ? Dalos 
ajkad miért hallgat? ... A víg nóta, kacér nóta mért 
néni ült el ?

„No hát! . . . elvitte a gólya! . . . De meg aztán 
mi gondja rá a banyáknak ! ?“

„Ugyan hát azt hallottad-e, mit suttognak minden­
felé ? ! . . A legények mit beszélnek s mit kérdeznek, 
mit nevetnek, ha tégedet látnak, ha te rólad szólnak?!“ 

Es a leány meg se rezzent, el se pirult, el se 
némult. Kevély daccal felelt vissza:

„Hadd beszéljék! . . hadd suttogják I . . hadd 
nevessék! . . . Csak azért is ! ?“

Mai számunkhoz fél ív melléklet van csatolva.



Este 8 óra felé tergernyi nép lepte el a 
vármegye ház előtti tért, hogy a nyüzsgő soka­
ságon alig lehetett keresztül hatolni.

8 óra után felhangzott a Rákóczy induló 
s a süríí csoportban jövő fáklyásmenet a főispán! 
lak elé érkezett, folyton éltetve Óméltóságát, 
aki a sziini nem akaró éljenzés között jött le 
az őt üdvözlő sokaság körébe.

Ekkor Németh Elek, városunk derék fő­
jegyzője, a következő szép beszédben üdvö­
zölte a város nevében Öméltóságát :

Méltóságos Főispán úr!
Midőn felséges urunk és királyunk Méltóságodat 

nagy érdemei s a közügyek, de különösen a közigaz­
gatás terén telt kitűnő szolgálatainak jutalmául a leg­
kegyel m esőbben ezen fényes polcra emelte, igen nagy 
örömünk boldogító hatása alatt akkor is megjelentünk, 
hogy vonzalmunknak, szeretőiünknek és nagy tiszte­
letünknek ünnepélyes kifejezését adhassuk. — Csak 
rövid idővel ez előtt történt ez s mégis az e helyen 
kifejezett édes reményeink már is megvalósultak s itt 
e helyről Méltóságodhoz irányított tiszteletteljes kérel­
münk tnár is telj esi ttetett. — Mi lehet tehát reánk 
nézve a mai nap más, mint a hálának, az igazi hálának 
nagy ünnepe!

Méltóságos Főispán úr! valamint az előtt, úgy 
jelenleg is áldásos működésed által bebizonyítani kegyes­
kedtél azt, hogy úgy az egész megyének, mint e 
városnak igazán testestől lelkestől hü polgára vagy. 
Hathatós befolyásoddal, hatalmas pártfogásoddal és soha 
nem lankadó buzgalmaddal e város culturalis törekvéseit 
nemcsak elősegítetted, de célhoz is vezetted. Városunk 
anyagi fel v irágozásán a k minden segéd‘emeltyűit kezeinkbe 
adtad s ez által a jövő nemzedék könnyebb boldogul- 
hatásának alapját megalkottad s ez által úgy a jelen, 
mint a jövő nemzedék emlékében jelenleg is fényes 
nevedet áldotta, magasz tál ttá tetted, megörökítetted. 
Főispánságod e rövid ideje alatt velünk ezerte tett 
ennyi kegyességed-, ennyi jóságodért fogadd méltóságos 
Főispán úr e városnak, e téged igazán szerető hű szék­
városodnak, polgártársaidnak forró köszönetét és soha 
nem múló háláját.

Legyen előtted ezen szeretetteljes hála-ünnep 
kedves emlék s legyen örömteljes előtted a mi nagy 
szeretetünk e szerény nyilatkozása.

Korunk egyik szellem óriása br. Eötvös József 
azt mondár „Nem az, a mit bírunk, hanem a meggyő­
ződés, hogy a mit bírunk, meg is érdemeltük, boldogít.“ 
Méltóságos Főispán úr! a ki polgártársainak vonzalmát, 
szere tétét, tiszteletét és nagy háláját annyira kiérde­
melte és ily mérvben bírja, mint Méltóságod, valóban 
boldog lehet s hogy ezen boldogságot Méltóságod még 
számos évekig élvezhesse, szivünkből, lelkűnkből kíván­
juk. Isten éltesse!

A többször zajos éljenzéssel fogadott beszéd 
befejeztével újból felhangzott az éljen, melynek 
leesíllapultával főispán úr Öméltósága a nála 
megszokott ékesszólással a következő szavakban 
fejezte ki köszönetét :

Tisztelt és szeretett Polgártársak!
Bensőmben meghatva mondok köszönetét szívessé­

gükért, melynek ily megtisztelő bizonyítványával kegyes­
kednek engem szerencséltetni.

Az élet utain ép úgy a családi körben, valamint 
a közszolgálat terén, hol egy városnak, sőt egy egész 
megyének lakossága képezi a családnak egyenjogú 
tagjait, mindezek jólétére kiható üdvös sikert csak az 
együttes munkásság eredményezhet és én áldom Istene­
met, hogy hosszas közpályámnak megadta a szerencsét, 
melylyel megyém és ezen város sorsát érdeklő feladatok 
megvalósításánál az én kötelességszerű eljárásom polgár­
társaim szíves bizalmának és hathatós támogatásának 
pótolhatlan segélyét mindenkor megnyerhette s ha van
^——

„Mike Agnes! szállj magadba! . . . Nem késő
még a megbánás ... a megtérés !u

„Mit bánjak meg?! . . . Csak azért se! . . . 
Vigabb leszek . . . Csalfább leszek,[mint ezelőtt voltam !“

** *
„Hát te szép lány: Mike Ágnes! . . . mivé 

lettél ?! . . . mért oly halvány mindkét arcád ?! . . . 
hova tűnt a piros rózsa, életrózsa róla ?! . . . mért 
vagy oly bús ?! . . . meguntad tán az életet . . . s 
halni készülsz?!“

„Rossz a világ! . . . sokat bántott! , . . ártat­
lanul úgy üldöznek! . . . irigylik már mindenemet . . . 
irigyelik szépségemet . . . irigyelik életemet! . . . pedig 
nem vétettem senkinek sem ez életben !“

„Gonosz leány ! . . . hallottad-e, mit beszélnek a 
faluban ?! . . • A halászok kis csecsemőt vetettek ki a 
Tiszából . . . Holdas éjen, néma égen téged láttak a 
kert alatt a folyóra leosonni?!“

Az a leány fehér fal lett . . . nem szólt sem­
mit . . . merően nézett maga elé . . . sírva fakadt . . . 
és elszaladt . . . keservesen jajgatva s zokogva.

** -H-
Holdas éjen a Tiszába a halászok hálót vetnek . . . 

Hállójukban nehéz hulla . . . sápadt hulla . . .
A kik látják : Mike Ágnest felismerik benne . . .
A halászok partra vetik . . . Másnap reggel Tisza 

partján, mély sirt ásnak s eltemetik.
Nem siratta . . . nem könnyezte senki!

Beke József.

siker, annak forrását ez képezi s viszont ez az, mely 
engem örök hálám érzetével csatol Önökhöz. Legyenek 
meggyőződve, hogy lelkiismeretteljes odaadásomat ezentúl 
is megyém és ezen város érdekei előmozdítására szente- 
lendem s ezen közös célunk elérésére együttes mun­
kásságunkkal sorakozva, szivem mélyéből kívánom, 
hogy városunk szerencsés felvirulását eszközölhessük.

Isten áraszsza boldogító áldását Zala-Égerszög 
városára és honszerető lakosságára!

A megyebeli papság tisztelgése.
A vármegyebeli papság törvényhatósági 

_ bizottsági tagjai szép számmal jelentek meg a 
f. hó 6-iki törvényhatósági közgyűlésen. A köz­
gyűlést megelőzőleg testületileg tisztelegtek fő­
ispán úr Öméltóságánál.

A küldöttség vezetője, dr. Dunszt Ferenc 
keszthelyi apát-plebános, a következő, emelke­
dett szellemű beszédben tolmácsolta a küldött­
ség érzelmeit :
Méltóságos Főispán Úr! Mélyen tisztelt és mindig 

szeretett Urunk !
Midőn ma, mint Zalamegyének jelenlevő kath. 

papsága testületileg lépünk Méltóságod elé, nem egyszerű 
hódolat-és tiszteletből, hanem egy erkölcsi kényszer 
hatása alatt jöttünk, hogy fényes nevének, tiszta jelle­
mének és páratlan érdemeinek avatatlan érintését szere­
tetünk és ragaszkodásunk melegével töröljük le.

Ki egy megyének 30 esztendős kultur-történetét 
csak kevesed magával, majdnem saját kezeivel készi- 
tette; kinek jelene mögött oly múlt áll, mint Méltóságod 
mögött, mely megtagadta évek hosszú során át az ember 
nyugalmát, a családi tűzhely kedves örömeit, hogy az 
ész minden sugarát, a gond és fáradtság minden verejték- 
cseppjét a hazának, a közügynek, az embertársaknak 
hozzá áldozatul - az emelt tővel várhatja a bírálatot 
azoktól, kikért dolgozott; mert a bírálat nem lehet más, 
mint — hála.

Ép azért nem lennénk kath. papok, nem lennénk 
az örök és törhetlen igazság hirdetői, ha ki nem 
mérnök mondani azt, hogy amit nem rég egy egyházi 
napil ap Méltóságod nevével kapcsolatosan hozott, az 
nem a mi nézetünk, azt egyenként és mindnyájan határo­
zottan vissza utasítjuk; a mi bírálatunk az, mi az 
egész megyéé :-a megérdemlőit hála és az ebből fakadó 
tisztelet és ragaszkodás.

Ha fájt Méltóságodnak a seb, melyet nemes lel­
kén nemes munkája közt ütöttek — fájt nekünk is ; 
mert mi tudjuk, hogy nem csak igazságtalan volt, 
hanem oly embert ért, ki szívvel lélekkel mindig katho- 
likus és vallási érdekeinknek folytonos és fáradhatlan 
előli arcosa volt

Nem tulajdinítunk a soroknak nagy fontosságot; 
a közélet embere sokszor áll avatatlan bírálat alatt s 
gyakran és a legnemesebb törekvésekért kell a sajtó 
támadásaival megismerkednie ; de meg vagyunk győződve, 
hogy ha e támadás Méltóságod ellen irányul, egész 
Zalamegye, mint egy ember áll fel, mint megmutatta 
tegnap és ma és feláll vele a kath. papság, hogy 
annak élét letörje.

Fogadja Méltóságod törhetlen ragaszkodásunk, 
hálánk és tiszteletünk kifejezését azon óhajtásunk kí­
séretében, hogy Méltóságodat, a mi szeretett főispánun­
kat a gondviselő Isten magyar hazánk, egyházunk és 
megyénk javára sokáig élesse.

Óméltósága a clerus e kitüntető figyelméért 
következőleg fejezte ki köszönetét:
Nagyságos és főtisztelendő Apát úr ! Főtisztelendő urak!

Fogadják mélyen érzett köszönetéin kijelentését 
megtisztelő szívességükért. — Nem csupán egyéni, ha­
nem közszempontból is kiváló súlyt helyezek arra, hogy 
bennem a vallásosságnak igaz hív fiát tekintsék. Én 
ebben oly nagy erkölcsi díszt találok, amelyre hosszas 
közpályámon át mindenkor törekedtem és pedig azon 
meggyőződésemnél fogva, melylyel az Egyháznak ma­
gasztos szent hivatása iránt viseltetem. S ép ezért nem­
csak nagy megnyugvást, hanem igazi lelki istápot nyújt 
nekem megyénk clerusának kifejezett s irántam tanú­
sított szives jó indulata annyival inkább; mert tudom 
és áthatva* érzem azt, hogy megyekormányzói tisztem 
hő betöltéséhez a hatalom csak eszköz, de az igazi 
cél népem boldogsága és ebből a jobb rész — a lelki 
és erkölcsi rész — a hit malasztjából s a lelkészkedő 
papság szent buzgalmából árad.

Fogadják ismételt köszönetemet azon kérésemmel, 
hogy munkásságomat istápolni és engemet továbbra is 
nagybecsű szives hajlamukban megtartani kegyesked­
jenek!

Mély hatást keltett szavait lelkes éljen 
kisérte.

Megyei rendes közgyűlés.
Május 6. és 7-én.

Svastits Benó főispán Öméltósága, kit a gyűlés- 
terembe léptekor zajos éljenzéssel fogadtak, a nagy 
számmal egy begy ült bizottsági tagokat szívélyesen üdvö­
zölvén, a gyűlést a következő, többször zajos éljenzéssel 
megszakított beszéddel nyitotta meg:

Tekintetes Közgyűlés!
Azon időszakot, mely bennünket a legutóbb tar­

tott törvényhatósági bizottság rendes közgyűlésétől el­
választ, illetve mely az említett közgyűlés óta lefolyt, 
általánoságban is nagy jelentőségű — de sőt részben igen 
is válságos eseményeknek egész sorozata töltötte be. — 
Nem tartom helyén valónak, hogy azokat bár rövid 
vázlati ecseteléssel is a tekintetes k ügy ül és emlékébe 
idézzem. De nem mellőzhetem hallgatással egy oly 
kiemelkedő momentum félemlítését, mely nyilván tanú­
sítja Királyunk Ő Felségének hű magyar népe iránti

szeretetét, és ez az, hogy Ő Felsége, egyetlen fiának 
— trónja örökösének elvesztésével szenvedett mély 
gyászának tartamát nagy részben hazánk fővárosában 
töltvén, megrendítő nagy fájdalmának enyhítő vigaszát 
magyar nemzete körében kereste tel. — E tény való 
ban a szerető jó Atya és hű gyermekei családias bizal 
mának jellegével bir, s csak egy óhajtásunk lehet, az, 
hogy a fennkölt uralkodói nemes szív, mely így érez, a 
szenvedett szerencsétlenség lesújtó fájdalmától is vér 
tezve, még igen igen soká ne szűnjön meg dobogni hú 
népei üdvéért!

Országos közéletünk folyamában ez idő alatt tör 
tétit nagy jelentőségű változások közül megemlítenem 
kell hazánk kormányának egyes ágaiban s éppen a 
legfontosabb szakmákban új miniszterek kinevezését oly 
férfiakból, kiknek erélye kimagasló fényes tehetségeik 
és hazafiasságuk a közvélemény osztatlan elismerésével 
csatolja a közvárakozást kormányi működésük üdvös 
sikerének megvalósításához. Erről a vonatkozó és a 
tárgysorozat rendjén előterjesztendő magas miniszteri 
leiratok a kellő hivatalos értesítést nyujtandják a tisz 
telt közgyűlésnek, de részemről nagy jelentőségűnek 
jelezem e változást, főleg azon okból, mert azzal az 
országos közmeggyőződés szerint is egy uj alkotó — 
alakító és rendező korszak nyílott meg, mely ha hi ven 
és szerencsésen oldja meg nagy feladatait, azzal hazánk 
jogállami és belszervezeti fejlődésének, nem kevésbbé 
közgazdasági emelkedésének ma már nélkülözhetlen tel 
tételei és ezekben nemzeti erősbödésünknek a közjóléti-« 
közvetlen ,ható sikeres eszközei szereztetnek meg. En 
gedje az Eg e nagy célt hazánkra nézve követkézé 
seihen is üdvös sikerrel elérni!

Szeretett megyénk szükebb házi körében a lefolyt 
időszak alatt történtek nett részletes vázlati ismertetését 
a szabályrendelet értelmében közzétett alispáni jelentés 
tárgyalja. Részemről az abban előadottakhoz csatolva 
még jelentenem kell, hogy a főszolgabírói hivataloknak 
beható és tüzetes évi vizsgálatát a lefolyt évben is telje 
sitvén, alkalmam volt meggyőződni arról, hogy a megve 
tisztviselői a folyton növekedő ügyforgalommal szapo 
rodott teendők halmazához és pedig a viszonyokhoz 
képest elismerést érdemlő buzgósággal igyekeznek telje­
síteni hivatalbeli kötelességeiket. Ezen íiivatalvizsgáía 
toknak általam kitűzött és híven követett feladatánál 
fogva egyik főcélját képezvén az is, hogy a hatósági 
kötelmek pontos teljesítésének számonvételén és a fel 
ügyeleti ellenőrzésen kívül, a rendszeres ügyvitel szabá 
lyossága és a közszolgálati teendők célszerű, sikeres 
foganatosítása tekintetében a tapasztaltakhoz képest 
netán szükséges utasítások és útbaigazítások is meg­
adassanak, e tekintetben kijelentem, hogy a legutóbbi 
hivatal vizsgálat az előző évihez képest nevezetes hala 
dást és javulást tanúsított s ez alapon elvárnunk lehet, 
sőt kell is, hogy a most következő időszak legközelebbi 
folyamában általam teljesítendő hivatal vizsgálat az 
összes főszolgabiróságoknál teljesen kielégítő tevékeny­
ségi és szabályos ügyviteli eredményt igazoland.

A megyénkre nézve valóban életkérdést képező 
vasúti ügyünket illetőleg örömmel értesíthetem a tisztelt 
közgyűlést, hogy a tervezett Csáktornya—ukki helyi 
érdekű vasútvonal még ez évben foganatba veendő 
létesítésének biztosítását tényleg megnyerte és az erre 
vonatkozó törvényjavaslat a törvényhozás végelintézése 
alatt áll. Ezen vasút vonal által a megye székhelye és 
megyénknek észak-keleti határától délnyugoti véghatá 
ráig 122 kilometer hosszúságban fekvő nagy kiterjedésű 
oly vidékei nyernek közvetlen vasúti összeköttetést, mely 
vidékeknek nagy része mindeddig nem csupán a vasúti 
összeköttetést, hanem egyáltalán a közforgalomnak, sőt a 
rendes közlekedésnek is minden előnyeit teljesen nélkü 
lözte és ép azért ezen vidékek honszerető lakossága ezen 
vasút létesültével és annak az elszigeteltségből kiemelő 
hatásában fogják érezni azt, hogy ők nem mostoha gyerme­
kei megyéjüknek, mely értük és felvirulásukért egyetemi 
áldozatát is meghozni kész volt. De ezenkívül, az álta­
lános közforgalom érdeke szempontjából is nagy jelentő­
séggel bir ezen vasút azért, mert az a hazai export 
közvetítő vonalán is szolgálván, végkiágazásában a ma­
gyar államvasut keretébe foglaltatott. És ezért méltán 
hálás elismerésünk illeti meg a közmunka- és közleke­
dési miniszter ur 0 nagy méltóságát, ki pártoló támo­
gatásával és országos segélylyel is ezen vállalatot sikeres 
létesítéséhez eljuttatni kegyeskedett.

Es mi tisztelt közgyűlés csak egy évi időre is 
visszatekintve, midőn még megyénknek legtöbb vidékei 
minden közforgalmi összeköttetéstől távol állottak, ma 
már mondhatjuk, hogy két helyi érdekű vasutunk 
a Keszthely—balaton—szent-györgyi és Boba—-sümegi 
tényleg megnyitva, a közforgalomnak átadattak, a Csák­
tornya—Ukki vonal pedig a tényleges kiépítés küszöbén 
áll és ezzel kapcsolatban a sümegit kiegészítő tapolezai 
vonal létesítése is várható: mindezekben némi megelé­
gedéssel coustatálhatjuk, hogy haladunk és e haladást 
köszönhetjük egyesített munkásságunknak, mely nem 
az erdekek ellentétbe állítását, hanem azoknak méltá­
nyos kiegyenlítését — a közérdeknek mindenek felett 
kielégítését és azon higgadt magatartást ismeri és 
vallja feladatának, melylyel — tisztelve a vélemények 
sérthetlen szabadságát — úgy a közadmiuistratioban, 
valamint törvényhatósági és társadalmi működésében is 
megyéjének és a még annyi sok nélkülözésekkel küzdő 
megyei lakosság érdekei érvényesítésének s jobbléte 
eszközöihetésének szenteli egyesitett erejét.

E missio, ezen egység tartsa össze és vezérelje 
továbbá is munkásságunkat és abban hazafiasságunk 
versenyt tartva bülcseségünkkel, üdvös sikerét engedje 
az Ég megyénk boldog telvivillásában elérhetnünk.

Van szerencsém a közgyűlést tisztelettel megnyi 
tottnak kijelenteni.“

Főispán úr Öméltósága ezen lelkes, buzdító beszédét 
a közgyűlés szűnni nem akaró viharos tetszés nyilat­
kozatai között végezvén, szót kért Balaton József zala­
egerszegi esperes plébános s bizottsági tag, aki emel-

Folytatás a mellékleten.
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jT^lett szellemtől áthatott beszédében utalt Öméltósága 
kormányzatának reális eredményeire, utalt az összetartó 
szellemre, mely az önkormányzat erőit a megjre javára 
oly áldásos tevékenységbe egyesíti s azon óhaját fejezé 
ki" hogy a közgyűlés Öméltóságának, mint a központi 
kormányzat bizalomtól felkarolt képviselőjének és a 
vármegye közszeretettől övezett vezérférfiának háláját 
és ragaszkodását jegyzőkönyvileg nyilvánítsa.

A közgyűlés ezen indítványt általános lelkesedéssel 
elfogadván, Csertán Károly alispán, mint elnökhelyettes, 
kimondá a közgyűlésnek határozatát, mely szerint a vár­
megye közönsége főispán úr Öméltóságának a vármegye 
kormányzatában szerzett nagy érdemeiért hálás elismeré­
sét, szeretetét és ragaszkodását nyilvánítja.

A fennálló szabályrendelet értelmében a bizottság 
tagjainak a tárgysorozat kapcsán megküldött alispánt 
jelentés a törvényhatósági közigazgatás állapotáról tudo­
másul vétetett. .. , j

Az alispáni havi jelentős kapcsait Hertelendy
Ferenc bizottsági tag felhívja a közgyűlés figyelmét 
azon körülményre, hogy a véderdők és feltétlen erdő 
talajon álló erdők megállapítása és az ezzel kapcsolatos 
intézkedések igen sok erdő birtokos érdekeit sérelme­
in érintik s minthogy ezen intézkedések egész vidékek 
azdasági viszonyaira kiható horderővel bírnak, az ebben 

nyilatkozó közérdekre való tekintettel kéri a küzgyü- 
jést hogy a coneret esetekkel is igazolt sérelmek orvos­
lása iránt intézkedjék. A közgyűlés a megye alispánja 
áltál előterjesztett adatokból meggyőződött ugyan, hogy 
a véderdők kijelölésénél és a feltétlen erdő talajok 
megállapításánál a törvény és a felsőbb utasítások pon­
tosan megtartattak; mindazonáltal, minthogy ily köz- 
gazdasági kérdéseknél egyes vidékek külön viszonyainak 
”zem előtt tartása is kívánatos és a hatósági intézkedé­
sek sikerét a közönség lehető megnyugtatása is előmoz­
dítja, ennélfogva a közgyűlés felhívja az erdészeti 
albizottságot, hogy a felhozott panasz mibenlétét tanul­
mányozza és az eredményhez képest szükséges intéz­
kedéseket tegye meg, illetőleg azok elrendelése iránt a 
közigazgatási' bizottság utján a földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi minisztériumhoz tegyen előterjesztést.

A vármegye monogrophiáját illetőleg Csertán Ká­
roly alispánt felhívja a közgyűlés, hogy a inonographia 
ügyének miben állásáról a legközelebbi közgyűlésre 
tüzetes jelentést tenni szíveskedjék.

A közgyűlés helyeslőleg tudomásul vette azon 
alispáni előterjesztést, hogy a megyei szabályrendeletek 
a megye főjegyzője által egy begy üjtetvén, azok egy 
könyvben egybefoglalva kinyomatnak, s hogy a ki- 
nyomatás már folyamatban is van s egyúttal elrendelte, 
hogy a megyei szabályrendeletek eme gyűjteményes 
kiadását a vármegye községei megszerezni tartoznak.

Baross Gábornak, a belügyminisztérium ideiglenes 
vezetésével megbízott közmunka es közlekedésügyi 
miniszternek és Szapáry Gyula kinevezett földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi miniszternek jelzett hivatalos 
működésük átvételéről a megye közönségét értesítő le­
irataik tudomásul vétettek.

Ezzel kapcsolatban a közgyűlés elhatározta, hogy 
Baross Gábor közmunka- és közlekedésügyi miniszternek 
!■ liratilag fejezi ki hálás köszönetét a vármegyére oly 
nagy fontosságú Csáktornya—szent iván—ukki helyi 
érdekű vasút létesítése körül a vármegye érdekében 
tanúsított kegyességéért.

Balaton-Eüred, F. Örs, A. Örs, Lovas, Paloznak, 
B. Kövesd, Csopak, Arács, B.-K.-Szőlős, Nemes-Pécsely,
N l'écseJy, Vászoly, Örvényes, Aszófő, lihany, B.-Udvari, 
Akaii, K. Dörgicse, A.-Dürgicse és F.-Dörgiese községek 
B.-Füred székhelylyel egy új közigazgatási járás fel­
állítása iránt folyamodtak. A közgyűlés a közigazgatás 
érdekében szükségesnek találta az új járás felállítását. 
Ugyanis a tapolezai közigazgatási járás, mely 62 közsé- 
gét és 41705 lakost foglal magában, nemcsak nagy 
terjedelménél, hanem kedvezőtlen helyrajzi fekvésénél 
fogva is igen nehezen adminisztrálható és mindazon 
nehézségek, melyeket a folyamodó községek a, járási 
székhelyivel való küzlekedhetésük tekintetében előadnak, 
a valóságnak teljesen megfelelők. A közlekedés ezen 
nehézségeit az igazságügyi adminisztratio is tekintetbe 
vette, midőn a kir. járásbíróságok terület körének meg­
állapítása alkalmával B.-Füreden kir. járásbíróságot 
állított fel, de a megye közönsége is a tapolezai járás 
1 íszolgabiróí hivatal személyzetét 1886-ban egy szolga- 
birói állomás felállításával a jó és gyors közigazgatás 
érdekében szükségesnek találta. Tekintetbe veendő^ to­
vábbá, hogy a tapolezai járásban a közigazgatási hatóság 
fontos teendőjét képezi B.-Füred fürdőhelyen a tüido 
időszak alatt a rendészet külön kezelése,. mely célból 
az egyik szolgabiró az év négy hónapján keresztül 
állandóan a fürdőhelyen kénytelen tartózkodni. De külö­
nösen azon körülmény is igényli a közigazgatás lehető­
leg közvetlen és hatályos működését, hogy a tapolezai 
járásban a phylloxera pusztítása következtében a szőlő- 
művelés, a nép legfőbb jövedelmi forrása, megsemmisil- 

han n van s az anyagilag oly nagyon sújtott népnek a 
ilÉzigazgatási hatóság védelmére és segélyére naponként 
nagyobbszüksége vau. Ezeknél fogva a közgyűlés B.-Füred 
székhelyivel egy új közigazgatási járás felállítását elhatá-

bz.-Antalta, t.sicso, u-rmuavai, ^ ~ _ ’ ,
községek beosztatnak s az új járást B. I üie nagy 
község, a f.-örsi, csopaki, ns -pécseli, örvényes, es szent" 
antalfai körjegyzőségek községei képezik 1HÖ< lakossal 
s hogy a törvénykezési beosztás a közigazgatási be­
osztással teljesen megegyezzék, az igazságügy mm isz er 
telkéretik, hogy a sz.-jakabfa körjegyzőségben evő a 
gyón, Csicsó és iSzt. Jakabfa községeket a tapolezai ui . 
járásbíróság területéből a b.-füredi kir. járáson óság ioz 
csatolni méltóztassék. Az új járás személyzetét es í e 
ményeit a közgyűlés következőleg állapította meg. •
főszolgabíró fizetése mellék járulékokkal 1700 ht, ^ 
írnok fizetése és lakbére 50Ü írt, 3. járásorvos fizetőse 
és úti átalánya 400 írt, 4. hivatalszolga fizetése 200 fit

5. tiszti katona fizetése 150 írt, 6. hivatal szolga és 
tiszti katona ruházata 192 frt 5Ö kr., összesen 3142 írt 
50 kr. Az új járás felállításával megszüntetve lesz a 
tapolezai főszolgabírói járásnál a második szolgabirói 
állomás 850 frt fizetéssel, továbbá a b.-füredi fürdőbiz­
tosi állomás, mi által szintén 301 frt 82 kr. megtaka­
rítás éretik el, úgy hogy az új járás felállítása 2090 
frt kiadással terheli a törvényhatóságot, mely pótadó 
kivetése által fedeztetik.

A közigazgatási bizottság előterjesztése szerint 
1880. óta, mióta a megyei árvaszéknél egy napidíjas 
kisegítő ülnök alkalmaztatott, a megyei árvaszék évi 
ügyforgalma 17488 drbról 28914-re szaporodott úgy, 
hogy az árvaszék mai ügyforgalma az 1879. évit 11426 
drbbal múlja felül s az ügyforgalom ezen folytonos és 
határozott emelkedése arra vall, hogy az árvaszéknek 
olymérvű ügyforgalma, mely a kisegítő ülnök alkalma­
zását szükségessé tette, állandónak tekinthető: ez okból 
a közgyűlés elhatározta a 6-ik ülnöki állomásnak 1890. 
évtől kezdve a tartalék alap terhére való rendszeresí­
tését. Ezáltal az ideiglenes állomás megszűnvén, a 
tartalékalapot ez mintegy 300 frt kiadással fogja terhelni.

A Tapolczától Sümegig tervezett 18 kilométer 
hosszú helyi érdekű vasútra, tekintve ennek kulturális 
és nemzetgazdasági fontosságát, s a megyei közforgalom 
érdekében való szükségességét, a közgyűlés a megyé­
ben létesítendő helyi érdekű vasutak segélyezése céljá­
ból felveendő kölcsönből 60,000 frtot szavazott meg.

A balaton-tavi gőzhajózási részvénytársulat meg­
keresésére a közgyűlés elhatározta, hogy a társulatot 
tiz éven keresztül évi 2000 frt segélyben részesíti, Bada­
csonyban és Rév-Fülöpön kikötőt létesít s az azokhoz 
vezető utakat elkészítteti s jó karban tartatja. A társu­
latnak azon Ígéreténél fogva, hogy hajlandó ott, hol a 
megye kívánja, új állomásokat létesíteni, a kijelölési 
jogot a közgyűlés magának fentartja s már is a keszt­
helyit azzal jeleli ki, hogy első sorban ezen állomás 
létesíttessék.

Zala-Egerszeg város megkeresésére, tekintve, hogy 
a katonai előfogatok kiállítására még ez idő szerint 
fennálló szabály értelmében a községekre rótt szolgál- 
mányok a méltányosság és a közteherviselés elveivel 
össze nem egyeztethetők: a közgyűlés a kormányhoz 
kérvényt intéz az iránt, hogy a katonai előfogatok ki­
állításának a méltányos s a közteher viselés elvének és 
az arányos beosztásnak alapján leendő rendezését tör­
vény által szabályozza.

A keszthelyi vámos ut és hidvám új díjszabásának 
megállapítása végett Csertán Károly alispán elnöklete 
alatt a járási főszolgabíró, a szakaszbcli útfelügyelő, 
Koller Ferenc, Bogyay Máté megyei bizottsági tagok és 
Lányi Kálmán megyei építészeti hivatali főnök külde­
tett ki.

Megyei útfelügyelőkul megválasztattak: a tapol­
ezai járásban: Köves Ede, Biró Dániel, Hertelendy 
István, Czigány Károly, Ecsy László, Csigó Pál, Csendes 
József, Puteány Géza báró, Töreky Aladár, Hertelendy 
Ferenc, Bogyay István, Skublics Gyula; a sümegiben: 
Bogyay János, Gyömörey Gáspár, Takács Alajos, Szűcs 
István; a szt.-gróthiban: Kozáry Aurel, Koller Ignác, Domo­
kos György, Botfy Péter,Csepy Zsigmond,Rezsőffy György, 
Pály János; a keszthelyiben: Forster Ferenc, Koller Ferenc, 
Hertelendy József, Bogyay Máté, Trsztyánszky Lajos, 
Németh Gábor, Kránitz Kálmán; a kanizsaiban: Derva- 
rícs Imre, Glavina Károly, Zathureczky Zsigmond, Pálfy 
Elek, Karczag Béla, Talabér Zsigmond, Papp Károly, 
Gadó Mátyás; a pacsaiban: Botka János, Baau Kálmán, 
Nunkovics Vilmos, Nyáry Kálmán, Koller István, Grun- 
ner György, Fábiánits Gyula; a zala-egerszegiben: 
Csillagh Gyula, Skublics István, Szekeres József, Csaby 
Lajos” Nagy, Károly, Isoo Alajos, Csertán László, Orosz 
Pál, Babos Ármin, Farkas József; a novaiban: Horváth 
Alajos, Czigány Alajos, Hertelendy Imre, Deák Mihály, 
Dervarics János, Lenek Mór; az alsó-lendvaiban: Hajós 
Mihály, Koczeth Mátyás, Baka Boldizsár, Lenek Ödön, 
Román Dániel, Berger Ignác; a letenyeiben: Foly 
Bernát, Horváth Imre, Kis Pál, Czigány Bertalan, 
Hruska Nándor, Málics János, Schmiedt Emil, Koller 
Ferenc, Nagy József, Lika Sándor: a perlakiban: Ba- 
nelly Sándor, Fischer Dávid, Szabó Imre, Hirschmann 
Lipót, Kollay Rókus, Gresz Alajos, Zalán János, Hirsch- 
ler Miksa; a Csáktornyáiban: Padusiczky Lajos, Molnár 
Elek, Vrana Frigyes, Szilágyi Gyula, Ziegler Kálmán, 
Senk János, Luperszbeck József; Nagy-Kanizsán: rimái 
Ferenc és Zala-Eger szegen: Háczky Kálmán és Balaton 
József megyei bizottsági tagok.

A novai járási orvosi pótjavadalmazást illetőleg a 
belügyminisztérium feliratilag megkerestetik, hogy ideig­
lenesen engedélyezze a betegápolási alap terhére; a mig 
t. i. a létesítenoő új vasút által Nován és vidékén a 
forgalom, népesség és ezekkel karöltve a magán orvosi 
gyakorlat is emelkedni fog s amikor a pótjavadalmazás 
beszüntettetnék. . , 1QQQ

Minthogy az alispáni eloterjesztes szerint az íööö. 
évi VII. t.-c. értelmében a hasznos házi állatoknak 
ragályos betegségek ellen való lehető védelme céljából 
elrendelt üdvös óv- és gyógyintézkedések az előfoiduló 
szükségesség eseteiben csak úgy lesznek kötelességszerü 
pontossággal és sikerrel foganatosíthatok, ha íniiidcgyi 
járásban a járás székhelyén állatorvos lenne: ehhez 
képest mindegyik járásra évi 300 trt fizetéssel és meg­
felelő utiáltalánynyal javadalmazott állatorvosok alkal 
mazását 1890. évi január hó 1-től kezdve a közgyűlés 
határozatilag kimondotta s az állatorvosok díjazására a 
rendelkezésre álló összegen felül még szükséges 4^50 
frt évenként kivetendő megyei pótadóval fedeztetik.

Előterjesztetett a körorvosi intézmény javítása 
tárgyában készített főorvosi javaslat. A kellő megfigye- 
lés és tanulmányozás alapján, kiváló gonddal és szak­
értelemmel készített főorvosi javaslatot, mely a köi- 
orvosi intézmény jelen szervezetének lényegesebb hiányait 
feltárja és azok megszüntetésének módozatait behatóan 
tárgyalja, a közgyűlés elismeréssel fogadta és ahhoz 
képest elrendelte, hogy mivel a körorvos a közegészség

fentartására, főkép pedig a szegény betegek ingyen 
gyógykezelésére irányuló feladatának csak úgy tehet 
eleget, ha az elsőfokú közegészségi hatóság által meg­
állapítandó és jó előre kellően kihirdetendő időben a 
közegészségi körhöz tartozó községeket minél gyakrab­
ban beutazza, ami tőle csak úgy követelhető, ha amúgy 
is szerény fizetésén felül megfelelő úti általányt kap: ez 
okból a közgyűlés elhatározta, hogy addig is, mig a 
körorvosi intézmény jelen szervezetének javítása iránt 
a törvényhozás nem intézkedik, a megyében létező 
körorvosok azon célból, hogy lehetőleg minden heten 
legalább egyszer községeikben megjelenhessenek, azok 
által megfelelő utiáltalányban részesítendők.

Előterjesztetett Thassy Imre és érdek társainak 
folyamodványa, melyben annak kimondását kérik, hogy 
a Körmendtől Rédicsig tervezett helyiérdekű összekötő 
vasút a megye részéről oly mérvben fog segélyeztetni, 
mint a Csáktornyától Uklcig tervezett vasút. Mivel az 
1888. évi május havi közgyűlésen kimondatott határo­
zatilag, hogy a Körmendtől Rédicsig tervezett összekötő 
vasút k iépítése a megyei közforgalom érdekében nem 
áll s ez okból a megye részéről az nem segélyeztetik 
s mivel ezen megtagadási ok még nem szűnt meg, a 
kérelem jelenleg nem teljesíthető, ami nem zárja ki 
azt, hogy mihelyt a viszonyok változtával a szóban 
forgó összekötő vasút a megyei vasúti hálózat kiegészí­
téséül szükségesnek fog mutatkozni: az a megye részé­
ről megfelelő segélyben részesíttessék.

Felemlíttetvén, hogy tétes ék intézkedés az iránt, 
miszerint a szent-gróthi járás felállítása alkalmával 
főszolgabírói lak- és iroda bérek cimén Szent-Gróth 
által elvállalt 300 frtuyi évi hozzájárulás alól jövőre 
nézve ezen község felmentessék és az említett bérek a 
megye által viseltessenek : a felszólalás alapján a vár­
megye alispánja megbizatott, hogy ezen 300 írtnak már 
az 1890. évi megyei költségvetésbe leendő felvétele s 
annak fedezése iránt intézkedjék.

A közigazgatási bizottságnak javaslatát a tekin­
tetben, hogy az 1888. év végéig ^alkalmazott megyei 
árvaszéki leszámoló 1889. év végéig engedélyeztessék, 
a közgyűlés elfogadta.

Tapolcza képviselőtestületének vasúti törzsrész- 
vények aláírása céljából 40,000 frtuyi törlesztési köl­
csön felvétele iránt, továbbá ugyaníly célra Alsó-Lend- 
vának 8000 frtos, Muraszerdahelynek 3000 frtos, Felső- 
Lendvalakosnak 300 frtos, Pákának 300 frtos kölcsön 
felvétele iránt hozott képviselőtestületi határozataik 
törvényhatósági lag jóváhagyattak.

Zala-Egerszeg város módosított szervezeti szabály­
rendelete, Turnischa községnek ingatlan szerzés iránt, 
Felső'-Szent-Erzsébet községnek szintén községi ingatlan 
szerzését tárgyaló határozata, Széesi-Sziget község kép­
viselőtestületének a vágatási biztos díjazása iránt, 
Alsó-Bisztricze község képviselőtestületének ingatlan szer­
zése iránt hozott határozata, Légrád városnak a vága­
tási biztos és hús szemlész díjazázárol és a hözvágóhid 
használatáról alkotott szabályrendelete, ltezi községnek 
ingatlan szerzése iránt, Zala-Egerszeg képviselőtestüle­
tének a szegények eltartására szolgáló községi pótlék 
megállapítása tárgyában hozott határozata tő vény ha tó- 
tóságilag jóváhagyatott.

Felső-Mihálovecz község képviselő testületé a köz­
ség nevét Felső Mihályiéra váltóztatvan, a változtatás 
engedélyezése iránt a belügyminisztérium feliratilag 
megkerestetik.

Gógánfa és Semetke József között létrejött! haszon- 
béri szerződés beterjesztetett jóváhagyás vggett; mivel 
azonban nem községi, hanem közbirtokossági vagyontól 
van szó, ahhoz törvényhatósági jóváhagyás nem szükséges.

Zala-Lövőn a vágatási biztosi díjazás ujabbi sza- 
dályozásának szükségessége nem forogván fenn, a végi 
díjazás fentartása elrendeltetett.

A csabrendeki közegészség’, körhöz tartozó köz­
ségek képviselőinek a körorvosi javadalmazás felemelését 
tárgyaló határozata jóváhagyatott.

Nagy-Kanizsa város képviselőtestületének hatáio 
zata, melylyel a városi állatorvos díjazásának szabályo­
zása és felemelése iránt előterjesztett kérelmét elutasí­
totta, az érdekelt tél által megfellebbeztetvén, a köz 
gyűlés a képviselőtestület határozatát jóváhagyta.

Zala-Szántó község képviselőtestülete az ottani 
felekezeti iskola megnagyobbítására szükséges költségek 
egy részének községi pótadó kivetése által történendő 
fedezéséről hozott határozatát jóváhagyás végett beter­
jesztette. Mivel azonban nevezett község felekezeti isko­
lát szándékozik építeni, hozott határozatának jóváha­
gyása nem a törvényhatósági közgyűlés, hanem az illető, 
kés egyházi hatóság jogkörébe tartozik.

Olvastatott a megyei számvevőség jelentésé, mely 
mellett az évi számadásaikat és költségterveiket be 
nem terjesztett községek névjegyzékét bemutatta. E 
szerint 1887-ről 20, 1888. évről 84 számadás nem ter­
jesztetett még be és 1889-ről 28 költségtervezet A 
közgyűlés határozatilag kimondotta, hogy amennyiben 
az 1887. évről hátralékos számadások egy no alatt

terhere esbe nem terjesztetnek, az illető községek terhere < 
költségeire fognak a kiküldendő főszámvevő által e 
számadások a helyszínén elkészíttetni. , _ ,, ,

Csertán Károly alispán a közgyűlés intézkedését 
kéri ki a 600,000 frtos vasúti kölcsön felvétele iránt; 
mivel a esáktornya-ukki vasút kiépítése küszöbön van, 
hogy a megye c vasút létesítése tárgyában hozott 
segélyezési határozatát a kellő időben foganatosithasa. 
A közgyűlés a vármegye alispánját a b00,000 frtos 
kölcsönnek a legelőnyösebb feltételek mellett va o 
reálizálásával s a tiszti ügyész közreműködésével a 
szerződés megkötésével megbízta s egyúttal a kulcson 
törlesztésére szükséges évi annuitásnak potadó utján 
való törlesztése, illetve e pótadó megszavazása vege 
rendkívüli közgyűlés egybehivása elhatároztatott.

Előterjesztetett Zemplénvármegye közönségének a 
vármegyei tiszeviselók fizetésének javítása iránt a 
képviselőházhoz és a belügyminisztériumhoz intézett s 
a megye közönségének pártolás vegett szinten megkul-



dötti felirata. Tekintve, hogy a vármegye egyes tisztvise­
lőinek fizetése hivatalos működésükhöz képest nagyon 
is csekély, ami még szembeszökőbb azáltal, hogy egyes 
tisztviselők évtizedeken keresztül minden előléptetés 
nélkül ugyanazon állásban maradva, folyton ugyanazon 
fizetést élvezik: a közgyűlés Gsertán Károly alispán 
elnöklete alatt Gózony László főjegyző, Arvay Lajos 
m. t. ügyész, Czukelter József tőszámvevő, Skublics 
Jenő, Arvay István és Eperjessy Sándor bizottsági 
tagokból álló küldöttséget azzal bízta meg, hogy a 
méltányosság követelményeinek megtelelőleg az egyes 
tisztviselők fizetését így beállítván, annak megállapítása 
a belügyminisztériumtól felirati lag kérelmeztessék.

Olvastatott az alispáni előterjesztés, mely szerint 
a zala egerszegi közös legelő ügyében az alispán elnök­
lete alatt tartott gyűlésen az ügy közös egyezséggel 
elintézhető 
síttatnak, hogy
addig is a 
bér nem sze

nem volt. E jelentés alapján a felek uta- 
jogaikat törvényes utón érvényesítsék,

régi gyakorlat marad érvényben, azaz
idhető.

legelo-

Szinészet.
Károlyi Lajos színigazgató társulatával f. hó 4-én 

kezdette meg az előadásokat az általa épített páholyos 
szinkörben.

Mielőtt az egyes előadásoknak — amennyire lapunk 
szűk tere engedi — méltatásba bocsátkoznánk, az eddig 
tartott öt előadás alapján általánosságban elmondhatjuk, 
hogy Károlyi társulata kitűnő erőkkel rendelkezik s 
ezek összhangzó játékával az ügyes rendezés és a zene­
kar kitűnő vezetése mellett valóban élvezetes estéket 
szerez a színházat látogató közönségnek. Egy szóval 
oh társulat ez, mely minden tekintetben méltó a közön­
ség rokonszenves támogatására.

Az előadásokat szombaton a „Czigány Báróu 
operette-tel kezdték meg szép számú közönség rész- 

I vétele mellett. Úgy az egyes díszletek, mint a jelmezek 
csinos kiállításnak valának. Az előadás összevágólag 
folyt le. Xydlassi (Zsupán) első felléptével routinirozott 
színésznek, a társulat egyik legtehetségesebb tagjának 
mutatta be

A zala-egerszegi tanítói járáskor tavaszi közgyűlése,
A zala-egerszegi tanítói járáskör tavaszi közgyű­

lését A/ss Denes járásköri elnök elnöklete alatt t. hó 
9-én tartotta Gutorföldön, melyen a vendégekkel együtt 
58-an vettek részt.

Elnök üdvözölvén a megjelenteket, a közgyűlést 
megnyitottnak nyilvánította.

Németh Mihály gutorföldi tanító gyakorlati tanítást 
tartott. A közgyűlés a sikerült előadásért jegyzőkönyvi­
leg fejezte ki köszönetét.

A napi rend előtt Békefi Elek z.-koppányi tanító 
kérte a járáskört, hogy a szent-gróthi járáskor felosz­
lása miatt őt az ottani segédtanítóval együtt fogadja 
be, mit a közgyűlés szívesen teljesítőit.

Gunter Andre náprátfai tanító a horkollektáról 
értekezett. A minden tekintetben sikerült értekezésért 
a közgyűlés köszönetét és elismerését fejezte ki s egy­
hangúlag elfogadta az értekezés alapján tett következő 
indítványt: 1. Mondja ki a közgyűlés, hogy a bor- 
kollektáiást, mint a tanítói tekintélyt sértő dolgot káros­
nak találja az oktatásügyre. 2. Ennek megváltását a

s nem egyszer kacagtatta meg a 
közönséget, mely hálás is volt tapsokkal; Mátray Mar-

magát

git Arzena) a nagyravágyó nőt kitünően adta, szép
Szív/eti Lujza (Czipra)

szőlőbirtokosok által olykep
eszközölhetőnok, ha helyette a

ra lavara tett

véli 1 egcé l i rány o s a bba 11 
tanítónak a kollektabor 

haszonnak megfelelő hasznot hozó szőlő adatnék, melyet 
a tanító szabályszerűen kezelni s mellette szőlőiskolát 
tartani küteleztetnék. Ö. A jelen évi tantestületi közgyűlés 
tárgysorozatába vétessék fel megvitatás végett c kérdés 
s az ott hozandó határozathoz képest történjék a foly­
tatólagos intézkedés.

Németh György zala-istvándi tanító olvasta fel 
értekezését a „gyermekek általi legeltetés káros volta 
a vallás-erkölcsiségre“ cirnü tétel felett. A közgyűlés a 
sikerült felolvasásért jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét.

A számvizsgáló bizottság jelentése szerint a szám­
adás megvizsgáltatván, az helyesnek, a kiadási és bévé 
teli tételek okmányokkal igazolva találtattak. A szám- 
vizsgáló bizottság részletes kimutatást terjesztett be az 
egyesület vagyon állapotáról, mely szerint az egyesület 
vagyona május 6-án : a) tagoknál kint levő kölcsönök 
után 963 irt ;>7 kr., b) takarékpénztárban 236 forint, 
pénzkészlet 2 írt 86 kr., összesen 1202 frt 43 kr., mely 
jelentés örömmel vétetett tudomásul. A kimutatásban 
feltüntetett késedelmes fizetőket illetőleg a szabályzat 
értelmében a választmány utasíttatott, amennyiben 14 
nap alatt kötelezettségüknek nem tesznek eleget, elle­
nük a törvényes eljárás foganatba vétessék.

Az „Eötvüs-alap“ kezelő bizottság jelentése szerint 
a befizetett 1 1 frt tagsági díj a központi pénztárba 
beküldetett; a hátralékosok hátralékaik befizetésére 
felhivatnak.

A közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét 
Radocza Jánosnak, a zala-egerszegi kerület országgyű­
lési képviselőjének a járáskör segélypénztára ja 
ujabbi 2ö frtos nagylelkű adományáért.

Záborszky Imre zala-egerszegi tanító részletes ki­
mutatást közöl a tanítói nyugdíjalap állapotáról s ezzel 
kapcsolatban a tanítók számára méltányosabb alapra 
fektetendő nyugdíj kieszközlése tekintetéből minél tága­
sabb körű mozgalom megindítását javasolja. — Indít­
ványa — tekintve, hogy a zalamegyei általános tanítói 
testület központi választmánya a kellő lépéseket már 
megtette — tudomásul vétetett.

Kovács György alsó-nemes-apátii tanító a járáskört 
nyilatkozattételre kéri fel, váljon minő álláspontot foglal 
el az iránt, hogy a JV-ik egyetemes tanítói gyűlés ez 
évben megtartassák-e, vagy sem; mivel azonban már 
elhatároztatott végleg, hogy a IV-ik egyetemes tanítói 
gyűlés ez évben nem tartatik meg, hanem az óvsz. 
végrehajtó bizottsági ülés, a nyilatkozat tárgytalanná 
vált s indítványozó folytatólag javasolja, hogy a végre­
hajtó bizottsági ülésre képviselő küldessék. E javaslat 
oly kép fogadtatott el, hogy a Csáktornyái megyei tan 
testületi közgyűlés az országos végrehajtó bizottsági 
ülést megelőzőleg tartassák s Csáktornyán választassák 
a kiküldendő képviselő.

Schmidt József zala egerszegi polgári isk. tanító a 
gutorföldi iskolát nemcsak csinosság, hanem egészségi 
szempontból is kifogásolja. Legfeltűnőbb hiányai többek 
közt, hogy sem az iskola, sem a tanító szobája nincs 
kipadlózva, az iskola ablakain redők vagy függönyök 
nincsenek a napsugarak ellen. A felsorolt hiányokon 
mivel csekély költséggel is lehet segíteni, indítványozza, 
hogy az iskola fentartók figyelme e hiányokra s azok 
orvoslására jegyzőkönyvileg felhivassék, mely indítványt 
a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

Végűi az őszi közgyűlés helyéül Kemend tűzetett 
ki, hol a helybeli tanító gyakorlati tanításán kivül 
tanítást illetve felolvasást tartanak Békefi Elek, Herboly 
Alajos és Gubics József.

Ezek után elnök a megjelent vendégeknek, úgy 
a tagoknak a szives türelemért köszönetét kifejezvén, a 
közgyűlést bezárta.

énekével többször aratott tapsot; 
az öreg cigányasszonyt helyesen személyesítette, kiváló 
hanganyaggal rendelkezik; Serfózi Etel (Saflfi) teljesen 
bele találta magát szerepébe s am ily jó cigány leány 
volt, ép oly otthoniasan érezte magát később magas 
állásában, kellemes énekével, kitűnő játékával többször 
elragadta a közönséget; Németh (Barinkay) az elzüllött 
nemest, a cigány bárót, a hazájáért lelkesülő férfiút 
igazi verve-vei játszotta, kellemesen énekelt; Károlyiné 
Emilia (Mirabella), Szinay (Ottokár), Kremer (Gróf 
Casnero), Kiss (Gábor deák) kisebb szerepeikben dere­
kasan helyt állva, összhangzó játékukkal emelték az 
előadás sikerét.

Vasárnap Svastits Benó főispán Öméltóságának 
tiszteletére telt ház mellett díszelőadás volt. A „Rezer- 
vistdku című énekes bohózatot adták. Serfózi Etel (Virá­
nyi Róza) kitünően alakított, szépen énekelt; Nyilassi 
(Butter Flórián) a conserv gyárost és liferánst, úgy a 
csapodár férfit a legjobban személyesítette, kapott is 
elég tapsot; Károlyiné Emilia (Eufrozina) ügyesen ját­
szott, hévvel adta az epedő vén szerelmest, Halasi 
(Látrányi) szerepét jól oldotta meg; Aitner Ilka (Jolán) 
a férje után epedő ifjú nőnek hü képét adta; Szigeti 
Lujza (Orzse) takaros cseléd volt, játékával felvilla­
nyozta a közönséget; Sdrdy (Mordály), Kiss (Dorogi), 
Szinay (Báró Czinege Arthur), Németh (Vödrös), Kremer 
(Gyolcs Péter) szerepeikben mind jól megállták helyüket.

Kedden „ Királyfogásu operetté került színre; 
közönség jó számmal. Kiss (Radzivil) szerepét helyesen 
oldotta meg; Serfózi Ételnek (Fjora) kellemes énekét, 
természetes játékát a közfínség tapsa kisérte; Mátray 
Margit (Lola) egészen átérzett szerepével, kedves éne­
kével többször részesült tapsokban; Nyilassi (Don Ber­
nardo) a nála már megszokott routinnal játszott; Szi- 
< éti Lujza (Amadil) ügyesen alakított, szépen énekelt; 
Kremer (Marx), Szinay (Kupak) intrikus szerepeikbe 
egészen bele élték magukat; Sdrdy (Almanzor), Szántó 
(Cogollos) szerepeiket jól oldották meg.

Szerdán „ Válás után11 francia bohózatot adták. E 
valóban kitűnő és meglepő fordulatokban gazdag francia 
bohózat előadása teljesen összevágó volt s a közremű 
ködöttek mindegyike: Szinay (l)uval Henri), Sárái/ 
(Corbulion), Giréth (Champeaux), Nyilassi(Bourganeuf), 
Károlyiné Emilia (Bonivárdné), Aitrer Ilka (Diana , 
Bérczy E. (Gábriellé) szerepeik helyes felfogásával s 
természetes játékukkal a közönség tetszését és tapsait 
vívták ki.

Csütörtökön „ Rip Van Winkleu regényes Operette-1 
játszották díszes kiállítással. Kiss (Rip Van Winkle) 
routinnal játszott s nehéz szerepét helyesen oldotta meg; 
méltó versenytársa volt Serfózi Etel (Lisbet) kitűnő 
játékával, fülbemászó énekével; Szigeti Lujza (Katrina) 
hévvel és jól játszott; Nyilassi (Derrik) a nála már 
szokott ügyesség- és routinnal adta szerepét; Giréth 
(\an der Bilt) a fiatal orvost helyesen személyesítette; 
Bérczy L. (Charlotte) a csapos leány szerepét jól töl- 

jNick) koresmáros szerepében egészen 
Meg kell még emlékeznünk a kis 

Danes Ilkáról (Alice), a ki kis szerepét oly bátran s 
oly jól betöltötte.

tötto be; Kremer 
megállta helyét.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Királyi adomány. Ö felsége apostali királyunk 

a szent-erzsébetitegyi kápolnának építésére legmagasabb
magán pénztárából 150 forintot volt kegyes ado­
mányozni.

Személyi hir. Hornig Károly báró, veszprémi 
megyés püspök f. hó 4-én egész csendben mentSümeghet 
megnézni. Á közönség a magas vendég érkezését meg- 
tudxán, sietett a főpásztor üdvözlésére. A városi elöl­
járóság, szolgabiróság, járásbíróság, reál- és elemi isko­
lai, tantestületek tisztelegtek, kiket Öméltósága lekötelező 
szívesseggel fogadott. 5-én délután székhelyére utazott 
a magas vendég. A városnak azon reménye van, hogy 
Öméltósága június hóban hosszabb időre fog Sümeghre 
menni.

Az országos vörös kereszt egylet zala-egerszegi 
fiókja által f. hó 6-án rendezett közvacsora összes be- 
x ételei 114 írtra rúgnak. — Ezen szám eléggé hango­
san ismételi azon régi panaszunkat, hogy ezen valóban 
nemes célú egylet iránt mily nagy a részvétlenség, 
anna! kellemesebb kötelességet teljesítünk, midőn ezen 
altalános részvétlenségben azon egyes nemeslelkü ado­
mányozóknak, kik a közvacsora sikerének előmozdítá­
sára eleiekkel és pénzbeli adományokkal hozzá járultak, 
ezennel nyilvánosan köszönetünket fejezhetjük ki. Ete- 
c <et küldtek : Svastits Benőné, Skublics Jeuőné, Kováts 
valmamié, Csillagh Lászlóné, Skublics Imréné, Csertán 
Karoly né, Szily Dezsőné. Felülfizettek : Skublics Gyula 
0 Bognár Geiza 2 frt, Hauschka Gyula 2 frt 60 kr.,

Skublics Imre 2 frt 60 kr., Skublics Jenő 1 frt 40 kr 
Horváth főhadnagy 80 kr., Kéry Miklós 80 kr., báró 
Putheán Géza 3 frt 80 kr., Rosenberg Henriette 2 fit 
Stern Farkas 2 frt, Plihál Ferenc 3 frt 80 kr., Bogy ay 
Máté 1 frt 40 kr., Gaal Ödön 1 frt 80 kr., Kovács 
Kálmánné 2 frt 60 kr., Svastits Benó főispán, 3 fit 
ifj. Svastits Benó 80 kr., Hertelendy József 1 frt so 
kr., Vajda Mihály 80 kr., Lányi Kálmánné 5 frt. \ 
N. 80 kr., N. N. 80 kr., Malatinszky 80 kr., Nasinszkx 
80 kr., N. N. 3 frt, N. N. 3 frt.

Lelkes tanügybaratok. Deym Nándor gróf, fi 
sence- tomaji földbirtokos Lesence- Tomaj községben 
38000 frt költséggel óvadát építtetett, az óvónőnek 2 
óven át havonkint 30 frtot urodalmi pénztárából rendeli 
ki-zolgáltatui, ezen kivül azon Ígéretet tette, hogv lm 
az óvoda nevezett község által a nagy fontosságú célhoz 
képest fog igénybe vétetni, 2 év múlva az óvada 

atlanát a községnek fogja örök időkre ajándékozninur
biztosítására 
-istvándi r.

4800 irt alapi! 
iskola ujhelyi-

és az óvónő fizetésének
ványt teend. Ugyanő a ....................
ségének felépítését, természetben nyújtott adományával 

Eszterházy Pal grot l.-istvádi birtokos 
k. iskola felépítéséhez készpénzben <K 

„ _ értékű adományával hozzájárult, HerU
Ivndy Ferenc 1.-tomaji lakos és birtokos hasonlókép n. 
Mindhárom lelkes tauügybarátnak a vallás és közoktatás 
ügyi m. kir. miniszter, elismerő köszönetét fejezte ki.

Kinevezés. /V \állás- es közoktatásügyi m. k. minisz­
ter ár. Wekerle László zalavármegyei kir. II od taufe

előmozdította 
is az ottani r.

700anyagban

ugye
nj -- --

löt Mármaros megye 1. tanfelügyelőjévé nevezte k
Köszönetnyilvánítás. A tél zord fagya eloszlásával 

a zala-egerszegi „Kenyér-egylet“ felfüggesztette műkő 
dését, miután szabályai értelmében főcélja oda irányul 
hogy a szegény embert az év azon szakában, midőn í 
keresetmód mindenképen meg van nehezítve, a mi a> 
élethez legszükségesebb — kenyérrel lássa el. Neu 
mondom, hogy egyletünk a lefolyt működési év alat 
mindig, mindenütt és mindenkinek a mikor, a hol és a 
kinek erre szüksége volt, nyújtott volna segélyt, mert 
fájdalom a nyomor és a szegénység nálunk nagyoi 
elterjedt; de annyit mégis minden önhittség nélkii 
merek állítani, hogy a magunk elé tűzött kötelezett 
séguek mindenkor törekedtünk megfelelni, a mi kitűnik 
abból is, hogy dacára csekély jövedelmünknek, a le 
folyt működése szakában u. m. 1888, november elsőtől 
fogva 1889. április 12-ig hetenként harminckét szegéin 
részesült segélyben, és kiosztatott ezen idő alatt ezer 
kétszáz negyvennyolc kenyér. Ezen szép sikert kiváló 
lag annak köszönhetjük, hogy ifjú egyletünk minden 
tagja vállvetve közreműködött célunk elérésére ; ,-i 
választmány tagjai odaadó buzgósággal vettek részt u 
kenyér kiosztás- és ellenőrzésben. — Midőn tehát ked 
vés kötelességemnek ismerem mindnyájuknak kifejtett 
buzgáságukei t és áldozatkészségükért köszönetemet 
kifejezni, kérem, hogy szintoly kitartás- és buzgóság°al 
támogassanak jövőre is szép feladatunk teljesítésében. 
— Gráner Jakabné elnök.

Iskola látogatás. Dr. Ruzsicska Kálmán kir 
tanfelügyelő múlt hó 30-án Csab-Rendekről Sümeghr- 
ment, hol az iparos tanoncok rajz- és Írásbeli dolgoza 
tait megvizsgálta és meghallgatta, minő előmenetelt 
tettek az előadott tantárgyakból. Bakóczy Káról v 
iskolalátogatóval együtt a tapasztaltak felett teljes meg 
elégedósét fejezte ki.

Tavaszi mulatság. A zala-egerszegi poh’ári fiú 
a vele kapcsolatos középkereskedelmi-, valamint a pol- 
gán leányiskola növendékeinek jótékony célú tavaszi 
mulatsága jumus hó 1 -én fog lenni a kazaházi kertben 
teke verseny nyel egybekötve.

Osztályvizsgálat. A zala-egerszegi polgári iskolá­
val kapcsolatos középkereskedelmi iskola III. ik osztályú 
növendékeinek osztály vizsgálata június hó 1-én tartatik 
a polgári fiu-iskola rajztermében.

A . keszhely—b.-szt. györgyi helyi vasút első 
közgyűlését t. hó 9-én tartotta meg székhelyén, Készt 
helyen. A részvényesek nagy számmal vettek részt, a 
gyűlésen ott volt lolnay Lajos orsz. kéyviselő is, e 
vasút építés szellemi vezére. Pap Sándor megnyitván a 
közgyűlést^ az igazgatóság jelentése olvastatott fel, 
mcly_ egyrészről a pályakiépités befejezéséről, és más­
részről a kiépült és közforgalomnak átadott vasút 
üzeméről szólt. Az egész vasút kiépítése 211,889 frt 
öV krba került. A 10 kilóm, hoszu vasút forgalma 
és bevétele ^ 1888. szept. 27 tői, a megnyitás napjától 
1888. dec. 31-ig: személy forgalom 7291,- áruforgalom 
4400 tonna; bevétel összesen 8594 frt 37 kií Az 
igazgatóság bejelenté a közgyűlésnek, hogy az 188S.
évi dec. 31-ig esedékes i / o 

° 2 0 kamatokat, az 1888.
végéig kibocsátott^ elsőbbségi részvényeknek kifizető, 
és pedig 974 frt 69 krnyi öszszegben, javasolja, bog' 
a 2660 frt 10 kr. tiszta nyereményből a kibocsátói 
1120 drb. törzsrészvény 1889. évi juh 1-én esc 1 
szelvényének az üzletévre esedékes 51 2% kamatnal 
kifizetésére 1540 frt fordíttassék; — a fenmafadó '* 
frt 10 krból 168 frt 2 kr. a tartalék alapra ford'
— az ezután maradó 952 frt 8 kr. az 1889. é- "
számlára vitessék át. Közgyűlés az igazgatóság előterjesz 
léseit, javaslatait egyhangúlag helyeselte és határozott; 
emelte. A felügyelő bizottság jelentését az 1888. év 
zárszámadások és vagyon mérleg megvizsgálásáról szili 
téli tudomásul vette a közgyűlés és az igazgatóságnál 
a fölmentvényt megadta. Az igazgatósági jegyzőn«** 
200 frt évi tiszteletdijat állapított meg. Heinz Anta 
kilépett igazgató helyett Riedl Ödön választatott meg. 
Végül a közgyűlésen Pap Sándor igazg. elnöknek jköny vi 
köszönet szavaztatott.

Kinevezés. A 111. kir. pénzügyminiszter Molnár 
Vilmos kir. állami végrehajtót a zalavármegyei ki;, 
adófelügyelő mellé kataszteri irattárt kezelő Il-od osztá­
lyú irodatisztté nevezte ki.

A keszthelyi önk. tűzoltó egylet köréből. Ezen 
egylet t. hó o-en tartott válaszmányi ülésén Deininger 
Imre elnök örömmel jelenté, hogy a trieszti biztosító­
iul sasag 15 frtot küldött az egyletnek adományként;
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P,;]tz Pál h. tőparancsnok beszámolt a Zala-Egerszegen 
legközelebb tartott megyei tűzoltószövetkezeti közgyűlés 
lefolyásáról, majd a számvizsgáló bizottság tett jelen­
tést "az átvizsgált számadásokról. Végül elhatároztatott, 
hogy a í. évi közgyűlés május hó 19-én fog megtartatni.

Májusi litániák. A keszthelyi vallásos nők szívok 
aig.illatát követve, naponkint tömegesen eljárnak az 
-•ára zárda díszes kápolnájában megtartott májusi 
hintákra. A sz. Mária tiszteletére rendezett ájtatos- 

,.iUot emeli a tanuló leánykák szép összhangzatos 
seke. Dr. Dunszt F. apátplébános ugyanott minden 

szombaton szt. beszédet tart.
Tamtogyülés. A zala-egerszegi esp.-kerületi tanítói 

T tavaszi gyűlését május 16-án, Húshagyón, az iskola 
.■miében fogja megtartani, melyre a rendes és pártoló 

valamint az érdeklődők mély tisztelettel meghivat- 
Tárgyak : 1) Lencz Mihály helybeli tanító

V;,k .rlati tanítása. 2) Elnöki jelentés. 3) Körmendy 
j.i tvskándi tanító értekezése szabadon választott tétel- 

1 A pályatételek egyikének (esetleg mindkettőjének)
■ IX asasa. ."»V Indítványok, folyó ügyek. Alsó-Bagód,

május t>. Kovács Győző köreinö.k 
Körorvos választás volt legutóbb a Nagy-Kam- 

. m<dlutti 1 lorvát-Szt. Miklóson. Két orvos pályázott:
Mayerhofer Csurgóról és dr. Szigethy Károly, az 

<Zl.s Xy,’,gvtudományok tudora, Nagy-Kanizsáról. Utóbbi 
>z:iviizat-többségei meg lett választva.

Tanítói közgyűlés. A nagy kanizsai járáskör tanítói 
hu plán tavaszi közgyűlést tartanak Magyar-Szerda- 

\ u-yülés két nevezetes pontja lesz Sáringer Ká- 
; v ,,ttani tanító gyakorlati tanítása és Kováts Miklós 

i-'v-kaizsai tanító felolvasása. A közgyűlésen a szom- 
,j,,, járáskörök tagjai közül is számosán szándékoz­

nak résztvenni.
Színházi heti műsor. 12 én Paraszt kisasszony,

: p-zinniíí. 14-én Uasparone, operetté. 15-én Vasgyáros, 
./inmíí. 16-án Mikádó, operetté. 18-án Xebáuts virág, 
operette.

Hevvizen. megyénk c nagy gyógyhatású fürdő-
ivén nagyban folynak 

: ij. iv ére remélhetőleg 
k'kor lesz a megnyitás, 
■gyzés tétetett.

Uj tűzoltó egylet.

a saisonra 
tökéletesen 
lakásokra

előkészületek 
rendben lesznek, 
már számos elő-

Stimeghen
> m "C vi Mihály kir. járásbiró elnöklete alatt önkénytes 

!tó egyesület alakult. Az alakuló gyűlés bizottságot 
; !m tt ki az alapszabályok kidolgozása végett, mely 
: zuttság működését már befejezvén, t. hó 12-en a 

.-háza tanácstermében a tisztikar választása és az 
,;.-zabáivök elfogadása tárgyában közgyűlést tartanak.

Sport. A budapesti lóversenyek első napján, t. 
i 5-én a hires fenéki istálló egyik tüzes vérű pej- 
mcája, a 2 éves Spuravai volt 13 verseny társa közt 

;.z első nyerő. Versenydij 1000 írt.
Haldokló egylet. A keszthelyi iparos ifjak önképző 

- beton-segélyző egylete 2 év óta alig adván magáról 
tjeit, a keszthelyi járás főszolgabirája indíttatva 

. -zte magát, hogy fölszálitsa az egylet elnökségét, 
1 uv az eeylet számadásait terjeszsze be hozzá. Az
ittam
áros sei

ipartestület most azon buzgolkodik, 
féllek segély pénztárat életbe léptesse.

hogy az

A keszthelyi „Amazon“ szállodát f. évi Szent- 
Mihály naptól Zsilinszky Lajos marcalii vendéglős vette 
k i bérbe.

A sümeghi tanítói járáskor tavaszi közgyűlését 
hó 4-én tartotta Sümegben. A közgyűlésen Gállik 

Mári tanítónő a horgolás tanítás módjait (Schallenfeld- 
í : t gyakorlatilag adta elő. Könnye József tanító a 

uirajz tanításáról a népiskola Ill ik osztályának tan­
anyag köréből, Eles Károly tanító pedig a fogalmazás 
mikénti tanításáról tartottak felolvást.

Öngyilkosság. Albert Márton gutorfüldi jómódú 
• tdmives f. hó 9-én délelőtt 11 óra tájban otthon a 
zohában a tükör elé ült s egy éles borotvával nyakát 

i ■ ovsztül metszette. Mire észrevették, már kiszenvedett, 
i iskomorság vitte végzetes tettének elkövetésére.

Utonailas. Németh Ferenc boneódföldi lakós t. hó 
ón éjjel a boneódföldi hegyre, hol tűz ütött ki, ment 
. magára vevén kabátját, melyben 200 irtja volt, 
.gy azon ökröket vesz az egerszegi vásáron. A hegy­

ien két ember útját állva megtámadta s 200 írtját 
elrabolták. Németh erősen küzdött támadóival s egyik­
nek kisujját nagyon is megharapta, akire rá is ismert 
s f. hó 10-én azonnal panaszt tett Egerszegen. Ha 
gyanúja alapos, úgy a harapás folytán a tettesre biz­
ton reá lehet jönni.

Viílamesapas. Múlt vasárnap, f. hó 5-én d. u.
. szaknyugotfelől vészterhes felhők közeledtek Keszthely 
icé. Úgy 2 óra tájban megzendült az ég temploma,
1. -r-'nlmasan dörgött, villámlott. Le is sújtott a villám 
a-vá’bs keleti oldalán lévő téglaházba, a szegény, 
n\ ; orral küzdő téglás- nép lakába. A villám azonban 
ne:II í' litott, csak a kéményt rongálta meg s a konyhá­
ban 1- ■C-2 asszonyt ijesztette meg egész az ájulásig, 

1 zúgott le a szomjazó mezőkre,
Úgy fél óráig tarthatott az

lőnek akiderült s zengőbbek

aztán-i’ zápornak ái_ 
rétc-Tr •, Vicákra, terekre 
áldást adó eső, aztán 
légi madarak dalai.

A Pesti Hírlap a fürdő- és turista-idény beálltával 
figyelmébe ajánlja a magyar olvasóközönségnek, hogy 
kiadóhivatala kész elfogadni úgynevezett tunsta-előfize- 
tűseket is? vagyis íi lapot utána kübli utazás közben is 
iiz előfizetőnek, ha ez egyik állomásról előre megírja a 
következő állomás címét, a hova indul s a hol a lapot 
iloste restante fogja megkapni. Ezért az előfizetési díj 
vsak annyi, mintha folyton egy helyre menne a lap, 
vagvis negyedévre 3 írt 50 kr., egy hóra 1 írt 2) kr 
Utazó és fürdőző közönségnek pedig alig lehet jobb 
lapot ajánlani, mert a Pesti Hírlapot a leggazdagabb 
és változatosabb tartalom emeli más lapok tőle. Jo es 
rövid regényeket s elbeszéléseket, mindig kitűnő es 
mulattató tárcákat s igen jól szerkesztett, érdekesen

összeállított rovatokat hoz. A mellett, hogy távirati és 
hir-rovata mindenről a leggyorsabban és legalaposabban 
értesít, a szerkesztőség nagy figyelmet fordít a mulat­
tató, szórakoztató közleményekre. Éppen ennek köszöni 
a Pesti Hírlap nagy népszerűségét s épen ezért melegen 
ajánljuk mi is t. olvasóink pártfogásába. Az előfizetési 
pénzek Budapest, nádor-utca 6. sz. alá küldendők, a 
Pesti Hírlap kiadóhivatalába.

Új zenemű. Táborszky Nándor nemzeti zenemű- 
kereskedésében Budapesten váci-utca 30. szám, meg­
jelent: „Legújabb budapesti dalok és népdalokmelyek 
a népszínházban a legkedveltebb népszínművekben 
énekeltetnek. Énekhangra zongorakisérettel alkalmazta 
Ábrányi Kornél. Számonként ára 50 kr. 1-sőszára, Húzzad 
cigány . . , E dalok akként vannak zongorára alkal 
mazva, hogy azokat ének nélkül is el lehet játszani, 
miután a dallamhangok a zongorarészben is beufoglal- 
tatnak.

Az én köszönö-levelem. (Hivatalos hitelesítéssel).
Przemysl (Galicia). Én szédülésben, gyomorgörcsben s 
szondásban szenvedtem, és Brand R. gyógyszerész nagy 
hatású svájci labdacsaiból csupán három dobozzal 
használva el, mind e bajaim megenyhültek s miután 
étvágyam is megjött, most már teljesen jól érzem maga­
mat. S ezért nem állhatom meg, hogy Önnek, mélyen 
tisztelt uram, oly jó hatású svájci labdacsaiért hálás 
köszönetéül ki ne nyilvánítsam. Fogadja legbensőbb 
köszönetéin, őszinte tisztelője: Mildvuvm Adél. Ä fönebbi 
aláírás valódiságát bizonyítja Przemysl izr. egyház- 
községének képviselősége. (P. H.) Brandt R. gyógysze­
rész svájci labdacsai (70 kr. egy dobozzal) a gyógy 
szótárakban kaphatók, de meg kell figyelni védőjegyét, 
mely fehér kereszt vörös mezőben Brandt R. névalá­
írásával. Minthogy Magyarországban a svájezi labdacsok­
nak sokféle hamisítványa létezik : mindenkit óvakodásra 
intünk; a vigyázatlan vevő az okozando bajt csakis 
önmagának tulajdoníthatja.

Halottkémi jelentés.
Zala-Égerszög rend. tan. város területén f. é. április 

h a. vában elh a ltok:
1. Stefanécz Józsefné, Kummer Lujza, 24 év. rk. kémény­

seprő mester neje, tüdőgümőkór.
2. Gergye János 71 év. rk. Írnok, végelgyengülés.
3. Bécsi Ferenc, 75 év. rk. csizmadia, végelgyegiilés.
4. Szigethy Sándorné, Kovács Lujza, 06 ev. rk. hivatal­

nok neje, tüdőgümőkór.
5. Szclessy Dániel, 76 év. reform, hivatalnok, végel­

gyengülés.
6. Német György né, Kovács Nani, 44 év. rk. napszá­

mos neje, tüdőgümőkór.
7. Baumsteiger Kati, Schvarez Albertné, 83 év. moz. 

hit. szabó neje, végelgyengülés.
8. Gyunnánáezi János, 54 év .rk. napszámos, tüdőlob.
9. Tóth Zsiga, 76 év. rk. főldmives, végelgyengülés.

10. Riedlmáyer László, 26 év. rk. bábos, tüdőgümőkór.
11. Pel Géza, 7 év. rk. tanuló, agygümő.
12. Lux Gyula, 6 hetes rk. bélhurút.
13. Funtek" Ferenc, 56 év. rk. iskola szolga, tüdögümő- 

kór folytán.
Zala-Egerszegen 1889. év. máj. 1-én.

Dr Grauer Adolf
v. orvos.

tl<r >66L
szoktak egymásnak kívánni evés előtt és nem minden 
alap nélkül, mert az étvágyhiány a legjobb és leg­
drágább ételeket is értéktelenné teszi. Étvágy gerjesz­
tésre legjobban ajánlható a hatásdús

Egger-fele szódapasztillák,
melyek ezenkívül kitűnő hatásukat gyomorégésnél, rossz 
emésztésnél és mindennemű gyomoraffektátióknál fő- 
képen, semmi esetben sem tagadják meg, s így megvéd 
egy rósz gyomor féltett következményeitől.

Ezen pasztillák skatulyákban a 30 kr. minden 
gyógyszertárban kaphatók.

Zala Egerszegen: Unger Domokosne és Raszter 
Sándor, Sümegen: Stamborszky László, Keszthelyen : 
Lackner Frigyes örök. gyógyszerész uraknál.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UD VÁRD Y IGNÁC.

Főmunkatárs: Szalay Sándor.

406 1889. szám.

Hirdetmény.
A nagy mélt. m. kir. közmunka- és közle­

kedési minisztérium az 1889. évi ápril hó 27-én 
költ 14574. számú rendeletével a pozsony—va- 
rasdi államéit 217. 218. szakaszán levő 45. sz. 
hid helyreállítását 1138 frt 46 kr. összeg ere­
jéig engedélyezte.

A fentemlített munkálat foganatosításának 
biztosítása céljából az 1889. május lló 23-ik 
napjának d. e. 10 órájára a Zala vármegyei 
m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tar­
tandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetilc.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalá­
sára vonatkozó, az engedélyezett költség után 
számítandó, s a részletes feltételekben előirt 
5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a 
kitűzött nap d. c. 10 óráig a nevezett hivatal- 

I hoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mi­

vel a későbben érkezettek figyelembe nem fog­
nak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű­
szaki művelet és részletes feltételek a nevezett 
ni agy. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes 
hivatalos órákban, naponkint megtekinthetők.

Kelt Z.-Egerszegen, 1889. május hó 6-án.
Zalamegyei m. kir. állam- 

építeszeti hivatal.

ti Birtok eladás.
A Zala-Egerszegen, a fehérképi utcá-
fl bai1 egy
^ szilárd anyagból épült ház
8 jól berendezett kerttel, továbbá a csácsi 

hegyen déli fekvésű, 1700 □ öl nagy- 
A ságban beültetett, rendesen művelt szőlő. 
m mintegy 200 Q öl nagyságéi szántótöld- 
^ del, szép gyümölcsössel, jó karban levő, 
A mintegy 12" hosszéi hajlékkal, továbbá 
|B| a zala-egerszegi határban több helyen 
^ levő. összesen 13 mérős föld együttesen 
A szabad kézből örök áron eladó.
■ Bővebb felvilágosítással szolgál alul-
^ irt tulajdonos.
A Zala-Egerszeg, 1889. máj. 5.
1 Rreisz György.
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Á Isíiitiiai valamennyi rovar oh
meglopó erővel hat s minden létező rovart 

gyorsan s olv biztosan ki pusztít, hogy annak
még csak nyoma sem marad.

Teljesen kiirtja a poloskát és a bolhákat.

A konyhát tökéletesen megtisztítja 
a csótányok fészkétől.

Azonnal elhárít minden molyrágást.

A leggyorsabban megszabadít a legyektől.

Megvédi házi állatainkat és növényeinket 
mindennemű rovartól s az azok által kelet­

kezhető betegségektől.

A legtökéletesebb megtisztítást hoz létre 
a tét vek stb. ellen.

Ügyelni kell: arai nyitott papirosban méretik, 
az sohasem volt „Zacherl-féle különlegesség!“
Csak az eredeti palackokban kapható valódi 
minőségben s jutányosán a főraktárhelyiségben

ZACHERL J. Becs. 1. Goldschmiedgasse Nr. 2.
Raktárak:

Zala-Egerszegen : Kaszter Sándor urnái.
özv. Unger Domokosné úrnőnél, 
üzv Hubinszky Adolfné „

„ Weiss Jónás unokaöcscsénél.
Fuss Ferdinánd urnái.
Spitzer Samu „
Kohn Jakab „
Wünsch Ferenc «
Oszmann Pál 
Schleifer A. „
Grünbaum Albert ..
Rácz János „
Darnay Kajetán 
Schleitfer M. G.
Flieg József 
Eiberschütz Adolf „

Alsó-Lendviin 
Jáiiosházán :

Keszllielyeii :

Körmenden

Siiineghen : 
Parsán : 
Tapolcán :

'■asskas- ss kályhás iizlet megnyitás.
Van szerencsém úgy a főbb rendű úri 

osztálynak, mint a t. c. közönségnek tudomására 
juttatni, hogy tisztelettel alulírottnál — a zala­
egerszegi újváros-utcai 258. számú házbeli 
bérhelyiségemben

fazekas és kályhás
üzletet nyitottam, melyben az egyszerű fazekas 
és díszmunkákat is szíves megrendelésre és 
készen is pontosan s tökéletes megelégedésre 
— méltányos áron kiszolgálandom.

A díszmunkákra nézve: — minden és 
tetszés szerint minden Svéd, Salon kályhákat-, 
takaréktüzhelyeket-, szoba- és konyhabeli dísz­
munkákat bármi színekre avagy díszítéssel 
képes vagyok kiállítani, felrakni, vagy esetleg 
újra átalakítani ; — s miután képzettségemet 
mind nagyobb műtermekben szereztem magam­
nak, legfőbb törekvésem oda fog irányulni, 
hogy a nagyérdemű megbízóim szíves bizalmát 
minél jobban magamnak kiérdemelhessem, a 
miért magamat kegyes pártfogásába ajánlván, 
mély tisztelettel maradok a nagyérdemű közön­
ségnek alázatos szolgája

Zala Égerszögen, 1889. május hó.

Németh Gábor
fazekas és diszkályhás mester

Zala-Egerszegen.
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ot» Egy jó könyv,
A küldött könyv útmutusá -.li ugyan rövidek és ve­

lősek. do mintha csak a gyakorlati használatra termettek 
volna; nekem és családomnak a legkülönbözőbb betegségi 
esetekben igen kiváló szolgáitokat tettek:1 Igv és hasonló- 
képen hangoznak a köszönőiratok, melyeket Richter kiadó- 
intézete ..A Betegbarát11, ezimíí, rajzokkal ellátott könyv 
elküldő-.őrt majdnem naponként kap. Mint az ahoz nyomta 
tett s a zerrnesesen meggyógyitottaktó! - airmazó értesítenek 
tanúsítják, az abban foglalt tanácsok követese által még oly 
betegek is gyógyulást nyeltek. a kik mái ív in len reményt 
feladtak. E könyv, melyben hosszú évek tapasztalatainak 
eredményei vannak letéve, nn-gordemli a Icgkomo’yatb 
figyelembevetelt minden beteg részéi ö!. bármi baj lián is 
szenvedjen. Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja, az 
Írja egyszerűen egy levelező lapra magyar nyelven ,,Egy 
betegbarátot11 és pontos czimét s < - ímezze a levelező lapot 
Richter kiadó-intézetébe Lipcséken. A megküldés 

ingven törteink, tiK-
eacsi vur&swx . .íiv.w •/:>. mnatsbai
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Zala-lstvánd közeiében a aia folyón
^ levd ollari uradalomhoz tartozó

Rl 4 kerekű, 5 köre járó s részben vas- 
szerkezette! ellátóit vizi-malom

l-tól kívánat szerint több 
aszón bérbe kiadandó.

Bérleni szándékozók a haszonbér! 
feltételek iránt felvilágosítást nyerhetnek 
és szerződést köthetnek Szily Dezső 
urnái Oltárban u. p. Zala-Szt.-Iván. ft

kítüOÍXXtoOíXSOOOOOOOC/

i890. januar
^ évre is haszo

X

jiáriaczellí gyormorcsöppek.

/

itiinö hatású szór a gyomor minden betegségeiben.
\ ecl.iegy. Fölülni ul h atatlan étvágyhiány, gyomorgyon-

gpsóg, rósz illata lélekzet, felfúvódás, savanyú 
felhíjfrenés, k<>lika, gyomorhurut, gyomorégés, 
homok - és üaraképzödes, túlságos nyálkaképziidés, 
sárgaság, undor es hányás, főfájás (ha a gyomortól 
ered... gvomi.ngöres, székszomlás, a gyomornak 
eleiekkel és italokkal való túlterhelése, giliszták, 
lep-, máj- és arany eres bániaknak eseteiben. — 
F.gy üvegese ára használati utasítással együtt 
40 kr.. kettős palarzk 70 kr.

Központi szétküldés Krúdy Károly gyógysze­
rész által kremsierbeii (Morvaország).

Kapható minden gyógyszertárban.
I Óvás I A valódi máriaczelli gyomorcsöppeket 

sokat hamisítják es utánozzák. A valódiság jeléül 
I I.iiden üvegnek piros, a fenti védjegygyei ellátott borítékba kell 
g 1 gy"Ive lennie és a minden üveghez mellékelt használati uta- 
s ásón meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremsierben Gusek Hewrik 
könyvnyomdájában nyomatott. -,

Valódi Kapható: Merenyén Fleischer 
Satu., Marczaliban Kőrös Győző, Sümegen 
Stamborszky L., SzentrGothárdon Tomcsá- 
nyi Lipót gyógyszerészeknél.

I Eladó í
X Zala-Egerszegen

a egy bábos üzlet x
X teljes felszereléssel s a hozza tartozó 

anyagokkal együtt a tulajdonos elhalálo- 
^ zása folytán az örökösök által szabad 

kézből minden órán eladó.
^ Bővebb felvilágosítást ad alulírott. 

Zala-Egerszegen, 1889. május 2.

Preszler Gyula
rézműves.
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Mimim a.
p r ág*a - b ii b n a i

gazdasági gépgyára
BUDAPEST,

váczi-körut 80 sz.
keres e szakmában jártas

megbízható
■■ ■■■■■■ iügynököket

előnyös jutalék-feltételek 
mellett.
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s Cnnt-eliia
X an szerencsém a nagv-^7 ey

érdemű közönségnek értéséve 
iZ adni. hogy kereskedésemben

újonnan érkezett, f rissen éire- 
H tett
* hydraultkusz-mész

(cement)
és cementlemezek kaphatók. 

Zala-Egerszeg,
Grauer fia

vaskereskedése.

éves állást keres. ■RH
Luttár Győző F.-Lendván.

JJ MARGIT*
GYÓG Y FORRÁS,

„MAGYAR SELTERS“
^ egyelmezve a budapest m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, télig 

kötött szénsavtartalma kiváló hatásának bizonyult, különösen tii<töt>íí utalnialtná.1 a bot a szabad»**nsav 
csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdag­
sága a gyógyhatású alkntreazektr k a beteg testrésze‘»be való gyors és biz os felvételét eszközli. Ezen tulajdonsá­
gának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyé' i< hogy a In 1 szabtdszénsavtartalomban erősebb ásvány­
vizek, mint a seltersi-gleiclicnbergi, tiidötiojolíbaii, különösen tüdőrérzéseknel 
ru^r nem alkalmazhatók, a Ma'git.-fonás itt is a legjonii hatás melleit folyton hasznáitatik.

A tü<iol>etey:elc - imitikus gyógt intézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbersdori- 
oan, a Marsrit-viz otthoiMs-á vál . — Orvosi t kintélyGnk Budapesten : Dr. Korányi, Dr. Geb- 
hnrdt, Dr. IVavral i!. Dr. Poór, Dr. Kótly, Dr. Hárítás; Bóozben; Dr. Bam­
berger, Dr. Duevliok s b. a I gjobb eredménynyel alkalmazzák a légzS*, n— Cm i I fi áw 
JluSCysi3B©r'velí általános burutoe bántalmainál.

ivóvíz
Präservativ - gyégyszernek bizonyult leffltö^elel>l» Triest - Fiaméban

KOLERA megbetegedési ellen, a

„MARGIT“ borral használva a legegészségesebb ital!

n

1
Xlly'l

Kizárólagos
főraktár IITY L ni. kir. #* szerb 

k. Dilr. Ae>An>-

Ivie sxAllltdnAI, 
Budapest.

Úgyszintén kapható minden gyógysze tárban, füszerkereskedésben és vendéglőkben.

l. M

Xj

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtdjan, Zala-Egerszegen.


